

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters
	Ressort / Stadtbetrieb	Eigenbetrieb GMW (Gebäudemanagement Wuppertal)
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Marian Berner 563 5797 marian.berner@gmw.wuppertal.de
	Datum:	10.11.2023
	Drucks.-Nr.:	VO/1090/23/1-A öffentlich
Sitzung am Gremium		Beschlussqualität
30.11.2023 Betriebsausschuss Gebäudemanagement Entgegennahme o. B.		
Antwort auf die Große Anfrage der SPD zu den kurzfristigen Maßnahmen im Bereich der Grundschulentwicklungsplanung		

Grund der Vorlage

Anfrage der Fraktion vom 18.10.2023

Beschlussvorschlag

Die Antwort wird ohne Beschluss entgegengenommen.

Einverständnisse

Entfällt

Unterschrift

Mirja Montag

Begründung

- 1. Zur Drucksache VO/0042/23 wurde im April 2023 der Beschluss gefasst, im Dialog mit den Schulen kurz-, mittel- und langfristige Maßnahmen im Bereich der Grundschulen zu entwickeln. Welche Maßnahmen konnte die Fachverwaltung bislang als kurzfristig umzusetzende Maßnahmen identifizieren?**

Der Stadtbetrieb Schulen hat dem GMW 21 priorisierte Baumaßnahmen als Bedarf gemeldet, sowohl im Hinblick auf die Erhöhung von Zügigkeiten als auch für den OGS-Ausbau. Die geplanten Baumaßnahmen umfassen die Errichtung von Mensamodulbauten, die Aufstockung und Erweiterung bestehender Gebäude als auch den Neubau von Grundschulen. Das GMW schätzt das Gesamtvolumen dieser Maßnahmen auf mindestens 140 Mio. Euro (Stand 10/2023).

- 2. Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich dieser kurzfristig umzusetzenden Maßnahme?**

Die dafür nötigen, grundlegenden Entscheidungen für die in den nächsten Jahren im Grundschulbereich anstehenden Baumaßnahmen, sind bisher nicht getroffen worden. Zudem muss zuerst eine Projektentwicklungsphase für diese Maßnahmen stattfinden. Hierzu muss die Frage der zur Verfügung stehenden personellen Kapazitäten im GMW noch beantwortet werden.

- 3. Konnte das GMW diese kurzfristig umzusetzenden Maßnahmen bereits mit einem Zeitplan versehen? Falls ja, wie gestaltet sich der konkrete Zeitrahmen?**

Erst nach einer Priorisierung der Baumaßnahmen und gleichzeitiger Sicherstellung der finanziellen Ausgestaltung, sowie nach Abschluss der Projektentwicklungsphase, kann ein Zeitplan aufgestellt werden und ein Kostenrahmen ermittelt werden.

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung?

neutral /nein

ja, positive Auswirkungen

ja, negative Auswirkungen

Begründung:

Bei diesem Antwort-Bericht handelt es sich um eine informative Maßnahme, die keine Auswirkungen auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung hat.